

大漢一日报

孔子紀元二千五百〇一年

夏歷歲次庚寅年正月廿五日

報價本報電報號 CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

東·與伊蘭相隣云·
傳西貢大火·
燬華僑房屋千間

杜魯門將要決定
對日和約政策

進社務觀感·並因雲埠對於專劇之
起見·并商得清韻社各藝員·及居
埠優界如紫荆香·小英英·陳少荃
·曾翠益等之合作·特於該日下午
壹時·假座市定街東壹三四號·
新的戲院·開演「狸貓換太子·
仁宗不認母」著名粵劇·劇以結尾
二齣劇乃宋朝宮韓歷史·劇情曲折
離奇·寓意警世·舉凡俠烈哀艷·
悲歡離合·審美無遺·更得飾演藝
員·落力拍演·更為大觀·屆時當
有一番鬧熱云·

陳誠昨組成新閣
李宗仁抨擊蔣介石 謂

中共與蔣政府
同樣腐敗

台北拾二日合衆社電·際此時局盪動·前途不安之秋·中國國民

黨府·新內閣·已於昨星期日組成·新內閣包含國民黨內之各派份
子·但李宗仁派則未被列入在內·此間國民黨政府之高級首要·現時

對李宗仁於週末發表抨擊蔣介石將軍一事·均緘口不加批評·
李氏於上星期六在紐約對新聞記者發表談話·謂蔣介石之政體·

已「腐爛至核心」·彼預料中共政府與蔣氏將不久同為被中國人民所
推倒·彼又謂中共今日之得掌中國政權·非其共產黨本身之政德之功
勞·實乃蔣氏之腐敗所賜·蓋中國人民在蔣氏貪污之統治下·久欲

執政者更換·不過不知現在執政之中共與蔣介石同樣腐敗·其所異
者·是蔣氏奪取人民錢財·中共則奪取人民田地而已·
彼並指出現在廣州附近地底活動

實使中共頗感煩惱之事·彼又謂三
月六日·適於蔣介石復登總統位後
一·得捷彼忠心能幹之擁護者張
發奎將軍報告·悉張氏已在港澳召
集數百游擊隊首領會議·實行在廣
州附近展開地底活動·中共區今日

之混亂·實因張發奎將軍指揮游擊
隊·或為其他比其更親蘇者之作爲·
此或者是由中共向其管理區人民·保
護·蘇俄在中國獲得特權·建築其
自有的滿洲鐵路·租借旅順·大連

前曾兩度謀控制中國·但兩度均失
敗·其第一次是在十九世紀沙皇時
代·蘇俄在中國獲得特權·建築其
自有之滿洲鐵路·租借旅順·大連

二十五年·得派兵進駐滿洲·以保
嚴家治兩人·曾在鶴山內閣任職
外·其餘均為新人物云·

蘇俄失敗·其在滿洲之利益·由
操縱國民黨運動·及後蔣介石與共
產黨分裂·將蘇俄顧問趕走·現時
九年·蘇俄派政治顧問來華·謀

半之無線電播音以判斷·蘇俄在壹
個世紀之內·其第三次努力謀操縱
控制中國·已獲得相當成功·

最近第三次
進行相當成功

中共頒佈

莫洛托夫謂輕氣彈

廣東人民反共情緒增加

振華聲劇社紀念

定期演粵劇誌慶

東南亞小國欲反共

意共黨農民

擊傷警察

制止破壞法案

保護美械運法無阻

扣捕蘇俄間諜

英機失事

殺男女七百五十人

回族侵擊印度

國機四圍出擊

中華會館接稅部函

法通過

八十一人斃命

殺男女七百五十人

回族侵擊印度

英機失事

雲埠警衛之毒藥案

二十一萬元代價

西貢拾日合衆社電·美國代表
會·已指派專員·指導返國就學之
華僑學生·該委員會與中華學生聯
合會合作·已設法辦妥返國華僑學
生入學之豐切手續·各華僑學生可
自由選擇學校就讀·

老撾及柬埔寨

美代表團在西貢

商討援助保大

哥頓將軍船撤駐滬

美外交官員續訊

卅五個輕氣彈

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

西貢拾日合衆社電·美國代表
團·昨在此間與老撾及柬埔寨兩王
國之代表會議·商討美蘇對兩王
國之經濟協助及技術上之供應計劃
·該團定今日與保人之越南政府官員
會晤·預料將商討美助保人之計劃
·而越南政府官員·最感興奮者·
·該美國代表團·由格里芬率領·
接連抵越南云·

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

殺男女七百五十人

葉求鑑歡宴新民

企業公司籌辦人

有法教人

擴大其記憶力

李瑞門許昌雅分投鉅資

紐約十一日美聯社電據紐約

多朗度七日訊中國新民企業

股份有限公司籌辦人黃金灼呂雄

九何勁洲等一行於上月初由雲

南抵達此間曾先後訪問滿地可

柯京各地係領洽商投資及推廣設

公司將來在加各埠業務問題已獲

完滿結果昨返抵本埠律師要求

譯氏對僑辦任何事務深為贊助

且每倡導不遺餘力據渠個人觀

感謂此鼓勵并集中僑資於名門事

業之發展以擴振我華僑事業之範

圍圈勢雖與外商爭衡并取得經

濟事業上之均等機會與平等地位云

今為表示贊助該公司葉氏昨特

設筵於大中國飯店歡宴黃呂

何三氏本埠僑界名流座崇禮

艾世光王益等多人均應邀作陪

席上對如何發動全加僑胞人財力

量以利積極開展發運工作等問題

亦非正式提出研討交換意見云

又另悉中國新民企業股份有

限公司籌辦主任黃金灼氏於

昨四日晚返滿行前語記者稱

該公司已正式向加政府註冊資本

總額為加金一百萬元國內佔百分

之四十加拿大佔百分之六十將分

五期完成第一期二十萬在加西

加東各省頗足之截至目前止本

埠殷商李瑞門許昌雅等多人均

投鉅資故能迅速接近預期目標

各項僅屬一般大綱並詳細業務

計劃書分門別類由呂雄九何

勁洲兩氏負責草擬將提交董事會

修正通過即按步實施在雲埠成

立「中國新民企業股份有限公司總

管理處」以監督管理各項業務

修正通過即按步實施在雲埠成

史國公藥酒

輔商雜貨場

FOO HUNG COMPANY LTD.

129-131 PENDER ST. E. PHONE PACIFIC 6635 VANCOUVER, B. C. CANADA

本公司籌辦人黃金灼呂雄九何勁洲等一行於上月初由雲南抵達此間曾先後訪問滿地可

柯京各地係領洽商投資及推廣設公司將來在加各埠業務問題已獲完滿結果昨返抵本埠律師要求

譯氏對僑辦任何事務深為贊助且每倡導不遺餘力據渠個人觀感謂此鼓勵并集中僑資於名門事業之發展以擴振我華僑事業之範圍圈勢雖與外商爭衡并取得經濟事業上之均等機會與平等地位云

今為表示贊助該公司葉氏昨特設筵於大中國飯店歡宴黃呂何三氏本埠僑界名流座崇禮艾世光王益等多人均應邀作陪席上對如何發動全加僑胞人財力量以利積極開展發運工作等問題亦非正式提出研討交換意見云

又另悉中國新民企業股份有限公司籌辦主任黃金灼氏於昨四日晚返滿行前語記者稱該公司已正式向加政府註冊資本總額為加金一百萬元國內佔百分之四十加拿大佔百分之六十將分五期完成第一期二十萬在加西加東各省頗足之截至目前止本埠殷商李瑞門許昌雅等多人均投鉅資故能迅速接近預期目標各項僅屬一般大綱並詳細業務計劃書分門別類由呂雄九何勁洲兩氏負責草擬將提交董事會修正通過即按步實施在雲埠成

立「中國新民企業股份有限公司總管理處」以監督管理各項業務修正通過即按步實施在雲埠成

立「中國新民企業股份有限公司總管理處」以監督管理各項業務

本公司籌辦人黃金灼

於

昨

四

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

此

日

返

滿

行

前

記

者

謂

通訊

華昌換取外匯資活無數人

順德倫倫教紗綢

如今冷落凋零

因戰事與征借影响

全鎮農工嗷待哺

香港通訊·順德縣倫倫教鎮晒

貢絲織紗綢·為我國特有衣料出品

·洞口抗日戰爭之前·每年大量輸

出國外·獲取鉅額外匯·靈活農村

經濟·直接供養近萬男女職工·形

成順德為粵省中最富庶之縣份·僅

倫鎮一地即有織機二千餘張·每日

出品有五百疋(每疋四丈八尺)·

每疋以用土絲二十六兩計·則每日

需用蠶絲壹千一百司斤·每月需要

蠶絲三萬三千司斤·因此·間接負

荷約十萬從事蠶桑之農民生活·

其成品之紗綢·為溫·熱地帶·及

牛溫·熱地帶·暑季唯一優良之衣

料·普銷於全國各地·其運銷于國

外者·有安南·暹羅·南洋羣島·及

香港·澳門等市場·挽回漏卮不少

·當時廣東蠶桑區域農村經濟之蓬

勃·未嘗不因紗綢工業之振興·迨

抗日戰爭·國土淪陷·交通梗阻·

業務入受打擊·是時織機由二千餘

張減至九百張左右·日軍投降·政

府復員·交通漸次恢復·對外貿易

次第更生·倫教絲織紗綢業·亦隨

之甦醒·四年以來·織機乃由九百

張遞增至一千四百張·惟去年貨價

低跌·同業均遭虧蝕·資本潤轉不

靈·而且此間帶房有五百幾個字號

·試以一千四百張平均計算·每間字

號只得機不及二張·所以織用機為

客散多者十餘張·少者一式張或

根據事實·各地共軍配田·必須經

各款女裝手袋

新到

各款江西瓷器

隆裕廣

品貨國祖辦專

HONG KONG IMPORTING CO. LTD.

149 Pender Street East

Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

欠缺資金·欲圖發展·殊不可能·

復因戰事影響·一年以來·紗綢產

地者·已逐漸減少·其銷場僅餘省

內及長沙·廈門·香港·澳門與南

洋羣島等地而已·今者或因商業不

振·或因交通困難·自去年拾月以

後·倫教絲織紗綢·又重陷入抗日

戰場·直接供養近萬男女農工·形

成順德為粵省中最富庶之縣份·僅

期間之凋零冷落狀態·兼之共軍入

主粵政後·既未見共軍資助各絲織

廠復業·且屢遭共軍征借支前之煎

迫·刻倫絲織紗綢·固無法存在·即

拾數萬男女農工·亦呻吟于機餓縫

上·正嗷嗷翹首待哺之中·(沛然

寄自大良)

護航請求已獲批准

每船得自備槍六枝

貧農每口三枝

傳中山將計口授田

新航運·燕京·榮華·等中途遭匪

掠劫事件發生後·各地航商·曾請

求歸還護航槍械·查航政局已代向

當局請示·又據悉·日昨獲「軍管會」批

准·各輪渡可自備步槍四枝·短槍

兩枝·以作護航武器·購置後·仍

須登記領照·才准攜帶云·

中山通訊·傳中山共軍·為實

現平均土地政策·經計劃於短期內

張復員·交通漸次恢復·對外貿易

次第更生·倫教絲織紗綢業·亦隨

之甦醒·四年以來·織機乃由九百

張遞增至一千四百張·惟去年貨價

低跌·同業均遭虧蝕·資本潤轉不

靈·而且此間帶房有五百幾個字號

·試以一千四百張平均計算·每間字

號只得機不及二張·所以織用機為

客散多者十餘張·少者一式張或

根據事實·各地共軍配田·必須經

各款女裝手袋

新到

各款江西瓷器

隆裕廣

品貨國祖辦專

HONG KONG IMPORTING CO. LTD.

149 Pender Street East

Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

義泰公司 莊書

G. HIGH CO.

電話 PA. 21852

梁天來七人命八毛·蝶媒恨六毛

男女兩性研究六毛·離天恨五毛

英漢模範字典作文求解兩用

漢文學生辭典

六毛·孫武子兵法王商可用登四八

舊書目錄無存新的未有印就原諒

男女兩性研究六毛·離天恨五毛

六毛·孫武子兵法王商可用登四八

舊書目錄無存新的未有印就原諒

英漢模範字典作文求解兩用

漢文學生辭典

KING SIK LTD.

電話 MA. 4929

專辦

中國絲髮·男女衣裳·絲巾·搭巾

·檳榔·名廠小衫·襪·帽·頭繡

畫·水松鏡畫·化粧香品·綺花女

鞋·羊毛毡·檳榔·蘇杭雜貨·應有

盡有·目錄印便·函索即奉

各種小衫·線仔番褲·餐館用衣·

白樓仔·企檳女衫·圍身·唐汗衫

·厨褲·厨帽·檳布·茶巾·旅館

·用衣·床布·床單·毛巾·枕袋

精造

諸君如賜函到來購藥者最好由信館買拍保信照住址寄來

本醫生醫務所寓雲高華旅館哥林比亞街門牌四一四號第一號房

△雲埠代理處 金利源 廣萬生大寶號 域埠酒生源寶號

諸君注意!如有皮膚患者採此藥膏應驗過拜謹

◎遠年爛腳拔毒生肌珠珀散

每料 八元

◎神效跌打舊患復發消腫止痛吊藥散

每料 八元

◎東李福專醫皮膚百病膏 (每盒一元半)

各款眼鏡 司理郎漢隆歌

MEE SHING

434 Columbia Ave. MA. 2501

Vancouver, B.C.

本號專辦中西藥材膏丹

丸散化粧香品花旗參等

最近又辦到男女靚羊毛

窄結羊毛毡長短襪內衣

內衣睡衣說衫及皮靴皮

袋種齊備價錢已知

△重新廣告

本旅館新主人接手營業大加改善

一新房舍通明汽暖溫爐等俱買新清

潔耳鳴陽事不舉滑汎等症藥性和平

中西药品配合而成食而不燥豐富維

命增長肌肉添精神寧胃健食男

女威官乃唯一之精品

◎中國洪門民治黨

歷代皇帝趣事大觀

「哀情小說」余之妻...八毛五

風流夫婿八毛五 林黛玉說史八毛

「命運驚心八毛五」(田錄暫未印便)

◎中國洪門民治黨委員會選定各科職員

正主任委員王華達 副總安

執委員伍澤源 胡持源 黃洛珠 何詒煥 梁吉

監察委員黃廷銓 馬榮順 鍾成就 鄭悅民

候補執委伍子彩 關定廉 梁成 廖志如 曹子晉

候補監察委員胡瑞連 陳而彩 梁明福 雷宜

候補監察委員馬華甫 伍澤源 周玉生 宋甘泉 簡國安

候補監察委員王華達 雷宜顧 梁明福 雷宜

候補監

少林奇俠傳

洪以義氣團結
門以忠誠救國
信以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Pressmen in Canada Publishers Ltd.

謂伍家得此能寫字書了哥·可以比
美潘住誠之黃鸝矣·聞後來伍家子
姪有伍鸝者·皆以字書名·亦係
得力於此了哥之筆法云·亦奇事也
表面·大約百分之二十是水地·但
沒有理會到海洋裏生物的數量是大
大超過陸上的·

大洋的深度處處不同·最大的
深窟是呂宋島附近·如果額非爾士
峯翻轉了·而插入這個孔·仍有
多過一千尺的海水蓋過它·

多數大洋的水在二千尋(六尺)
以下·非常的寒冷·甚至在熱帶·
亦有不同·下層的海水較上層的海
水是鹹得多·

深下降·水的壓力就愈趨於大
·達三十尺時有一氣壓·即每方
一英呎一百磅·這時水的氣壓是
十五磅·達一百尋是十八氣壓·
百尋時九百氣壓·大約每方一萬
三千五百磅·溫度計也會置鐵和銅
箱之內下降全極深處·但當收回海
面時·發現也坡壓碎·溫度計也破爛
·因壓力的減少而死去·它的體內器
官已爆裂了·由於下層海水的密度
是這麼大·普通相信物體不是常
光可能透過海水至八百至九百
尋·在這半尋以下是很黑暗·結
果·從多深海魚已敢發了『燈籠』來
海的最深處·

天廚味精廠出品
味精
各商號均有發售
新到大宗
價錢相宜

少林奇俠傳 第五集

(五) (三)

◎弟弟·大破風魔棍

話說·樊少岳力敵戚非師徒二人·鬥到那裏·急將程八一腿踢了下去·程八直跌得天昏地黑·身負重傷·由下面的小強盜救起·打抬到了屋中去·少岳就趁這個空兒·連竄帶跳的向前遁走·戚非賊禿當下見徒弟跌下屋面·也不管他是死是活·只緊緊追趕·少岳一路穿房越脊·頗處留神·已到了方才相約之處·其時·新公哥早已在那裏守候·見有兩人在屋面翻騰而來·料知定是少岳和那一個強盜·待到那裏窺得清楚·少岳暗號尚未出口·樊新知道此間不可久戀·寡不敵衆·深入虎穴·恐有疏失·所以一邊招架·一邊仍向前退走·兩人且鬥且退·不覺到了寨門跟前·樊新知道此間不可久戀·寡不敵衆·深入虎穴·恐有疏失·所以一緊·忽地變換了棍法·如風捲殘雲地直逼過來·少岳一看不好·所以帶了許多小強盜把守寨門·高擎火把·呐喊助威·兩人來到此處·知已近寨門·下去即是山坡·再過去便是沙頭·此時不走·更待何時·兩人各打暗號·正想騰身而下·誰知賊禿將棍子取鏃钩套索·準備拿人·濟時不上幾個照面·賊禿將少岳的刀逼開·同轉棍兒一撥·又把公哥的兵器格開·棍兒望公哥中盤疾進·這一下是非常利害的奪門棍·再也來不及招架的·着了准是個死·正在這千鈞一髮的時節·猛聽得賊禿一聲啊喲·又是兵兵一聲·似棍子打在瓦上的聲音·賊禿向後直退·

伍紫垣能寫字畫之了哥

一樣·蘸了墨汁·便振翅飛起·繞過案上·又依此寫着前兩句李曰

時句在紙上·當時人人都贊為奇鳥·他既傳出謂能寫字畫·看他寫出

太平天國的奇裝

太平天國成立

對於男女的服

裝·大加改革·

清廷入關執政·令全國男子·

一律蓄辮·太平天國以蓄辮為清廷

的法令·遂加廢止·仍令留髮不梳

·當朝諸女·改穿之神·一律開口

命名·

至於女裝·除民婦無職位者多

裝·大加改革·

清廷入關執政·令全國男子·

一律蓄辮·太平天國以蓄辮為清廷

的法令·遂加廢止·仍令

論 論 看 東 歐，慨 祖 國！

歷史雖不致循壞，然揆之世事，則其形勢相同者，則所在多有。今日之世界，頗近似於我國歷史上之戰國時代，蘇聯之霸道有似戰國時之秦，西方國家則有似於六國。惟秦以統一局面結束戰國時代，今日之秦前途如何，則尚有待於第三次世界大戰之結束耳。

國際形勢近於二千年前之戰國，而祖國形勢近於三年前之東歐。

· 餓有興味，亦全含慘痛之史實，吾人有不忍述者。

· 杏東歐各國在此次大戰之前，乃西方國家備防蘇聯之緩衝地帶。

亦為反共之前哨基地，如波羅的海及波蘭，本屬帝俄時代之領土，第

一次世界大戰以後，其所以能由民族自決主義而建立國家者，實賴英

法之支援。而列寧時代之蘇聯，所以卒之承認者，其意亦在藉以和緩

資本主義國家之進攻而已。

· 然當時蘇聯雖十月革命事業已成功，苟立即推翻資本主義，事實

上力有未逮，有此諸國以為緩衝，俾得安心國內之建設工作，自屬一

有利之舉，惟蘇聯內心之不快，亦可想見。

· 史太林即利用與希特勒之協定，進兵波蘭與德國其分割，同時並將波

羅的海各國併入自己版圖，惟對於芬蘭，則因芬蘭人民之堅決抵抗

· 故未能如願以償。

· 然蘇聯之併吞行動，使希特勒認為不能坐視，故自德軍長驅東進

· 此等國家又轉與德國結合，起而反蘇，最後卒因德國之失敗，英美

勢力所鞭長莫及，造成蘇聯一國獨霸之形勢，遂使此東歐諸國落入鐵

幕之中，蘇聯在東歐，遂恢復帝俄時代之疆土。

· 東歐史實，正與祖國相同。蘇聯十月革命以後，為討好祖國，曾

聲明取消不平等條約，將北滿權利交還我祖國，迨日本佔領東北以後

· 則為求自保，更不惜完全退出北滿，然蘇聯心中之不快，實與當年承

認波羅的海沿岸新國與波蘭時相同。

· (未完)

僱用中日女子

接電話線問題 表決後暫未宣佈

域多利十二日加拿大社電，據悉，今日卑詩省電話工人聯合會，接續員分會內有一千七百會員，投票表決贊成與不贊成僱用中日女接

織員問題，雲南華支部秘書安·晏莎謂，表決結果暫不宣佈，據彼稱

· 照其所知，公司經理方面，不反對僱用中日女子為接織員，幹事方面，則不相信有種族界限，況且種族界限在工會內尤為不合。

據省會接織員分部秘書舍路瑪

· 嘉蘇稱，此次投票，係根據上月中寄往卑詩省，各接織員之間答信中所包括者，但未知題項問答，公司是否有關係云。

· 然據該電公司行政部長愛尼氏稱，公司對僱事全無關，然公司對此問題之政策為何，惟公司最高職官知方云，域多利及雲南華支部各接織員，當此問題，各接織員答紙未寄出之前，各人對此問題全未提及云。

· 有東方接織員云，愛蘇女士又謂，

· 該問答紙未寄出之前，各人對此問題全未提及云。

馬培屍體在域出殯

定試航各埠時間 太平航空公司

· 從四月廿七日開始，加拿大太平航空公司新設立每日來往雲南華

· 錦碌及威廉渥溫之間航線，乃試辦性質，其來往時間如下，每日除星期

· 日外，上午十時離雲南華，下午抵錦碌，下午壹時四十分抵威廉渥溫，下壹時十五分抵坤尼路，及下午壹時五十分抵片市佐治，回航亦停靠數站，然後下午七時零五分抵雲南華。

· 劉秋成等扶柩上車，載往賓館

· 墓地安葬，前往執绋者極衆，靈官知方云，域多利及雲南華支部

· 車四十餘輛，花圈數十個，備極哀

· 禮，由梁梅舫牧師念經禱，懇請

· 答謝，備極哀穆，儀式完畢後，即

· 由策進，策進，坤本，黃成，阮昌

· 告死者牛平，殷由身代表，家屬

· 大減價
存貨太多，不惜貶價
各款工衣，大半日常用品，一律

· 請來參觀，折價平沽。

· 本公司行政部長愛尼氏稱，公司對僱事全無關，然公司對此問題之政策為何，惟公司最高職官知方云，域多利及雲南華支部各接織員答紙未寄出之前，各人對此問題全未提及云。

· 有東方接織員云，愛蘇女士又謂，該問答紙未寄出之前，各人對此問題全未提及云。

· 有東方接織員云，愛

四邑僑報今晨寄到

本報今晨又接到四邑僑報第卅一期，是期鄉情報導，更為豐富，且有轟炸各城市之詳載，並加刊圖畫，本報代理寄來無多，請君從速

黃蘭香君歡宴親友

雲空黃蘭香君，經營商務，已數拾年，為人和藹可親，交遊廣闊，近日獲知多眷來加慶祝，廣置大宴，樂觀歡成，親友聞訊，紛紛致賀，聞其以投桃李禮尚往來，乃於昨十日晚大排筵宴於重慶酒家，新弟再設鴿尾酒會，男女參加助慶，載言載笑，另有奇香熱鬧，至夜深時，始各興闌話別云。

·赴誠人衆，甚形踴動，席間由黃達蘭君代表主人講述宴會旨趣，並致謝詞，旋即開懷暢飲，碰杯聲喧，賓主皆歡，又是晚九時，在其新弟再設鴿尾酒會，男女參加助慶，載言載笑，另有奇香熱鬧，至夜深時，始各興闌話別云。

太陽報購置新機

·雲埠太陽報新購印刷機器，今日全部已由美運到，該機各部共重約二百五拾噸，有六百馬力之推動機，用十九輛火車卡運載，現尚未全部裝齊，暫時貯於數百方尺貨棧內，今已試淨之零件約千餘，最快亦需時間六星期方能備用，該機每小時約可出報紙七萬份云。

以嚴酷手段

·雲埠市長譚臣，鑑於星期五晚之一百餘青年擾亂，已決定另設警察組織，專門處置關於青年騷擾問題，對星期五晚之事，彼謂，倘復有此項青年黨爭鬥發生，則必以最嚴酷手段處置之，第一步驟，乃係將領袖壓制，此吾必須履行者也，其餘黨羽，則交與各家長處置，倘此法無效，則無奈必求他法以解。

△旅行快捷佳音
本公司代理中國航空公司
本公司C.N.A.C.與菲律賓航空公司
本公司P.A.A.并加拿大航空公司
U.S.A.L.現為利便僑胞起見
特商得以上各公司關於定

TAI PING YANG TRADERS LTD.

73 PENDER ST. E.

電話 MA-3658

本公司

太平洋旅館

(上源利金)

業公司
建部

公司

公司